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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΕΩΝ ΓΕΩΡΓΩΝ 2016 

 
Προκηρύχθηκε το πρόγραμμα «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών»  του ΠΑΑ της Ελλάδας 2014-

2020. Στόχος του προγράμματος είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων μέσω της ηλικιακής ανανέωσης και της δημιουργίας επιχειρηματιών 

γεωργών που με το πέρας της στήριξης θα διαθέτουν κατάλληλα εφόδια και βιώσιμες 

εκμεταλλεύσεις.  

 

Υποψήφιοι δικαιούχοι: 

1. Φυσικά πρόσωπα από 18 έως 41 ετών. 

2. Νομικά πρόσωπα που έχουν ως αρχηγό-νόμιμο εκπρόσωπο τους νέο γεωργό. 

 

Προϋποθέσεις ένταξης: 

 Να έχουν εγκατασταθεί για πρώτη φορά στον αγροτικό τομέα, κατά το δωδεκάμηνο 

που προηγείται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης. 

 Να είναι εγγεγραμμένοι στο ΟΣΔΕ 2016. 

 Να είναι εγγεγραμμένοι στο ΜΑΑΕ ως επαγγελματίες αγρότες νεοεισερχόμενοι στον 

αγροτικό τομέα. 

 Δεν πρέπει να έχουν ασκήσει γεωργική επαγγελματική δραστηριότητα κατά τα τελευταία 

5 έτη. 

 Να εκπληρώσουν την ιδιότητα του «ενεργού» αγρότη εντός 18 μηνών από την 

ημερομηνία πρώτης εγκατάστασης. 

 Να διαθέτουν επαρκή επαγγελματικά προσόντα εντός 36 μηνών από την ημερομηνία 

λήψης της απόφασης ένταξης. 

 Ελάχιστη διάρκεια υλοποίησης προγράμματος τα τρία έτη και μέγιστη τα τέσσερα έτη. 

 Είναι πολύ μικρές ή μικρές επιχειρήσεις. 

 Δεν εμπίπτουν στις κατηγορίες μη επιλέξιμων υποψηφίων. 

 Δέσμευση διατήρησης αγροτικής δραστηριότητας τέσσερα χρόνια, που αποτελούν τα 

χρόνια ολοκλήρωσης του προγράμματος. 

 

Κριτήρια επιλεξιμότητας: 

 Η γεωργική εκμετάλλευση να έχει τυπική απόδοση από 8.000€ έως 100.000€ 

 Τα αγροτεμάχια να είναι ιδιόκτητα ή μισθωμένα ή συνδυασμός τους, μεγαλύτερα ή ίσα 

της ελάχιστης έκτασης. 

 Το ζωικό και μελισσοκομικό κεφάλαιο να είναι ιδιόκτητο. 

 Η γεωργική εκμετάλλευση να έχει περιληφθεί εξολοκλήρου στο ΟΣΔΕ 2016. 

 Στις οικογενειακές εκμεταλλεύσεις συνυπολογίζονται οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις που 

ανήκουν και στους δύο συζύγους εφόσον έχουν περιληφθεί στο ΟΣΔΕ 2016 του 

υποψηφίου, μόνο ένας σύζυγος θεωρείται αρχηγός της οικογενειακής εκμετάλλευσης 

και το σύνολο της εκμετάλλευσης πρέπει να έχει περιληφθεί στο ΟΣΔΕ 2016. 

 

Επιδότηση: 

Από 17.000€ έως 22.000€. Πρώτη δόση (70% καταβάλλεται αμέσως μετά την έκδοση της 

απόφασης ένταξης) και η τελευταία δόση καταβάλλεται εντός 5 ετών από την ένταξη. 

 

Ημερομηνία υποβολών: 

Από 31 Οκτωβρίου 2016 έως 30 Νοεμβρίου 2016. 


